

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: ΝΙΚΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ : ΑΧΑΪΑΣ

5855  
20-2-12

#### ΕΡΩΤΗΣΗ

- Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

#### Θέμα: «Αποζημίωση υπερωριακής απασχόλησης Στελεχών Ενόπλων Δυνάμεων»

Τον τελευταίο χρόνο και ειδικότερα τους τελευταίους μήνες, έχει δημιουργηθεί μεγάλη αναστάτωση στις τάξεις των Ενόπλων Δυνάμεων σχετικά με το μισθολόγιό τους. Πιο συγκεκριμένα ενώ τα στελέχη των Ε.Δ είναι από τα περισσότερο απασχολούμενα λόγω των ειδικών συνθηκών που διέπουν το λειτούργημά τους είναι και από τα λιγότερο αμειβόμενα σε σχέση πάντα με τις ώρες απασχόλησης.

Με δεδομένα ότι:

(1) Το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων βάσει του ν.1157/1981 εφαρμόζει πενθήμερη εβδομαδιαία εργασία 37 ½ ωρών. Το ωράριο εργασίας καθορίζεται με διαταγές των Γενικών Επιτελείων σύμφωνα με την εξουσιοδότηση που τους παρέχει η σχετική απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας και ορίζεται για τους χειμερινούς μήνες από 7:30 έως 15:00 και για τους θερινούς από 7:00 έως 14:30. Πέραν των ανωτέρω, στο στρατιωτικό προσωπικό, λόγω της ιδιαιτερότητας του έργου και της αποστολής του, ανατίθεται εκ των ισχυόντων Στρατιωτικών Κανονισμών και Διαταγών η εκτέλεση εβδομαδιαίων, εικοσιτετράωρων ή μικρότερης διάρκειας υπηρεσιών, πέραν του προβλεπόμενου ωραρίου με την εξής συχνότητα:

α/ Δύο έως πέντε 24ωρες υπηρεσίες το μήνα. Με μέσο όρο τις 3 υπηρεσίες το μήνα, εκ των οποίων η μία τουλάχιστον αργία, ο Έλληνας στρατιωτικός εργάζεται πλέον του κανονικού ωραρίου εργασίας 33 ώρες καθημερινής υπερωρίας και 28 ώρες αργίας. Για τους Επαγγελματίες Οπλίτες (ΕΠΟΠ) οι οποίοι αποτελούν το 30% των στελεχών και οι οποίοι κατά κανόνα χρησιμοποιούνται σε υπηρεσίες σκοπού και περιπόλου φύλαξης εγκαταστάσεων, ο αριθμός των 24ωρων υπηρεσιών αυξάνεται σε 5 έως 10 το μήνα.

Για τις παραπάνω καθημερινές υπηρεσίες, τα στελέχη δεν αποζημιώνονται και ούτε λαμβάνουν χρόνο ανάπαυσης (ρεπό). Για τις υπηρεσίες που εκτελούνται σε μέρα αργίας (Σάββατο ή Κυριακή), τα στελέχη δικαιούνται μία μέρα ανάπαυση (ρεπό) και αποζημιώνονται μόνο για τις Κυριακές και επίσημες αργίες, στο Στρατό Ξηράς με δεκατρία ευρώ και είκοσι έξι λεπτά (13,26 €), στο Πολεμικό Ναυτικό με οκτώ ευρώ και ογδόντα ένα λεπτά (8,81 €), ενώ στην Πολεμική Αεροπορία δε λαμβάνουν καμία αποζημίωση. Δηλαδή για τις υπόλοιπες 16,5 ώρες υπερωριακής εργασίας, σε ημέρα αργίας, από τις οποίες 8 νυχτερινές (24 ώρες μείον 7,5 ώρες υποχρεωτικής ημερήσιας εργασίας) τα στελέχη δε λαμβάνουν κανένα ρεπό, αλλά και καμία αποζημίωση.

β/ Μία εβδομαδιαία υπηρεσία το μήνα, κατά την οποία τα στελέχη χρεώνονται με επιπλέον 3 ώρες και 20 λεπτά, καθημερινής εργασίας πέραν του ωραρίου, από Δευτέρα έως Παρασκευή και 3 ώρες και 15 λεπτά εργασία πέραν του πενθημέρου το Σάββατο. Μηνιαίως οι επιπλέον ώρες απασχόλησης, που επωμίζονται τα στελέχη, αθροίζονται σε 17 καθημερινές και 3 πέραν του πενθημέρου.

γ/ Μία τουλάχιστον υπηρεσία εφόδου το μήνα, η οποία εκτελείται πάντα τη νύχτα και διαρκεί κατά μέσο όρο 4 ώρες. Αυτές πραγματοποιούνται τόσο κατά τις εργάσιμες ημέρες όσο και κατά τις αργίες.

(2) Επιπλέον, βάσει του προγράμματος ωρών και εκπαίδευσης, αλλά και των περιοδικά εκδιδόμενων σχετικών οδηγιών, το στρατιωτικό προσωπικό, συμμετέχει ανάλογα με τον τύπο εκπαίδευσης της μονάδος του, συνοπτικά στις εξής δραστηριότητες:

α/ Νυκτερινές και καθολικές εκπαιδεύσεις, (7,5 ώρες υπερωρίες).

β/ 12ημερα εκπαίδευσης σε καταυλισμό, (25 ώρες υπερωρίες και 8 ώρες πέραν του 5νθημέρου).

γ/ Εκπαίδευση σε πλωτά μέσα, (5,5 ώρες υπερωρίες).

δ/ Πενθήμερα βολών, (7 ώρες υπερωρίες).

ε/ Ασκήσεις ετοιμότητας και συναγερμού (1,5 ώρα υπερωρίες)

στ/ Τακτικές ασκήσεις μονάδος, (4 ώρες υπερωρίες).

Από όλες τις παραπάνω δραστηριότητες έχουν αφαιρεθεί οι 7,5 ώρες υποχρεωτικής εργασίας, βάσει του (γ) σχετικού. Εντός παρενθέσεως αναγράφεται ο χρόνος υπερωριακής εργασίας, υπολογιζόμενος μηνιαίως, αλλά και ή εργασία σε μη εργάσιμη ημέρα, που χαρακτηρίζεται ως πέραν του 5νθημέρου.

(3) Η ανωτέρω υπερωριακή απασχόληση, ανάλογα με τον τύπο εκπαίδευσης της μονάδος, αναλύεται και αθροίζεται στους πίνακες που περιλαμβάνονται στο σχετικό συνημμένο έγγραφο του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ και ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΛΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ (ΣΥΣΜΕΔ).

:

Λαμβάνοντας υπόψη, όλα τα προαναφερθέντα, αλλά και όσα αναφέρονται στο σχετικό συνημμένο έγγραφο συμπεριλαμβανομένων και των προτάσεων του ΣΥΣΜΕΔ αλλά και : με αφορμή δημοσιεύματα για χαμηλόμισθα στελέχη που αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τις πάγιες υποχρεώσεις τους καθώς και το ότι δημοσιεύτηκε **«Με εντολή του αρχηγού ΓΕΕΘΑ στρατηγού Μιχάλη Κωσταράκου, άρχισαν οι ελεημοσύνες στα στελέχη κυρίως υπαξιωματικούς και επαγγελματίες οπλίτες, καθώς δεν επαρκούν οι αποδοχές τους για να τρέφονται εκτός στρατοπέδου.»**

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί Εθνικής Άμυνας, Οικονομικών, Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

1. Τι ισχύει με το ωράριο των στρατιωτικών;
2. Αυξάνεται το εβδομαδιαίο ωράριό τους;
3. Τι προβλέπεται για το μισθολόγιο των στρατιωτικών;
4. Τι απαντάτε στις αιτιάσεις και προτάσεις του ΣΥΣΜΕΔ;(Αρ. Πρωτ. 67/2011/21.3.11)

Ο ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος